

# 合肥「十二五」冀引资萬億

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報導)從合肥市招商引資工作大會上獲悉,「十二五」期間,合肥招商引資的目標是年增20%,總量達1萬億;其中引進外資100億美元,年增10%。今年內,合肥市計劃引進資金1500億元,外資18億美元。安徽省委常委、合肥市委書記孫金龍在會上表示,「十一五」期間,合肥實現跨越式發展,根本經驗就是「擴大開放、招商引資」。

「十二五」期間,合肥將注重「招大引強」,並嚴把環保關,推動工業和現代服務業發展。

孫金龍稱,招商引資是加快合肥發展的第一要事,服務企業則是政府的第一責任。合肥將進一步擴大招商引資,推動先進製造業和現代服務業發展,加快建設現代產業基地,邁向區域性特大城市。合肥將重點引進省外資金和項目,不與省內兄弟城市爭奪資源,並發揮省會的輻射帶動作用,推行聯動招商。在現代服務業方面,已陸續引進東亞銀行、匯豐銀行、萬達廣場、金鷹百貨等項目,今年還將赴境外展開現代服務業招商活動。

## 合法高效服務投資者

合肥以「合法高效」的行政效能,贏得投資者和企業

的認可。例如,合肥包河萬達廣場投資50億元,是合肥最大的城市綜合體,項目從開工到開業僅歷時一年半時間,今年可創造稅收2億多元。合肥京東方6代線投資175億元,4月份將達產,今年可創造稅收8億元。目前,萬達廣場在合肥的第二個項目已經開工,今年底將開業;京東方將在合肥再上馬8代線,預計3月份開工建設。

## 年內引資目標1500億

在過去5年中,合肥累計引進資金4,000億元,引進項目8,000餘個,招商引資成為推動合肥發展的重要動力。目前,合肥50%的固定資產投資、50%的地方稅收增量、



■合肥包河萬達廣場,項目從開工到開業僅歷時一年半,今年可創造稅收2億多元。

香港文匯報記者張長城 攝

70%的工業產值增量、70%的新增就業崗位、95%的新增大型企業數量,都來自於招商引資的成果。今年內,合肥計劃引進資金1500億元,外資18億美元。

## 雀巢在莞增資5億 咖啡產能翻番

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報導)2月14日,雀巢公司為東莞帶來一份特別的情人節禮物,其東莞分公司計劃增資5億元,此舉意味著雀巢在東莞的咖啡產能翻番。目前,東莞雀巢已經憑借出色表現雄踞東莞納稅榜之首,擴產後對當地稅收貢獻將繼續放大。



■東莞市支持雀巢擴大生產線和在東莞另擇新址。

香港文匯報記者肖郎平 攝

雀巢大中華區總裁鮑爾同時向東莞市委書記劉志庚表示,他將晉陞雀巢全球執行副總裁,接替該職位的是熟諳中文的狄可為。

雀巢公司在廣東有三家工廠,其中兩家在東莞,分別生產咖啡和調味品。鮑爾此行與東莞市共商增資擴產事宜,擬增資5億元,增加一條咖啡生產線,使產能擴大一倍。

## 另擇新址 擴大生產線

但廠址問題困擾雀巢擴產步伐,目前東莞雀巢咖啡工廠位於市中心區,排放的氣味引發居民強烈不滿。劉志庚表示,東莞市支持雀巢擴大生產線和在東莞另擇新址。雀巢為東莞經濟社會發展作出了重要貢獻,金融危機時期東莞市領導和多個部門也深入到雀巢東莞公司商討應對措施。

## 湘1月進口7.9億美元創新高

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真、實習生 黃丹 長沙報導)長沙海關最新數據顯示,由於主要進口商品價格上漲,湖南省1月進出口達15.5億美元,比去年同期增長75.4%,且超出全國平均水平的31.5%,其中出口7.6億美元,同比增長58%;進口7.9億美元,同比增長96.2%。該項數據的誕生,也刷新了湖南省外貿進口額單月的最高紀錄。

## 內需旺 資源類商品進口大增

據海關分析,由於湖南省內需求旺盛,使鐵礦砂、鉛礦砂等資源類商品的進口大幅增長,而在國

## 際市場上,此類主要資源性、原材料

商品的價格也不斷上漲。由於湖南省內產業結構升級調整,大型機械企業引進產則拉升了變壓器、計量檢測儀器、集成電路等關鍵設備和零部件的進口。

據了解,湖南省1月份加工貿易出口達1.5億美元,增長1.4倍,同時機電產品和高新技術產品出口強勁增長。統計顯示,該省出口機電產品2.9億美元,同比增長85%以上;出口高新技術產品6141萬美元,同比增長1.1倍。此外,1月湖南與歐盟、澳大利亞、日本、美國、東盟等主要貿易夥伴的雙邊貿易普遍增長,其中澳大利亞漲幅最大,同比增長達2.5倍。

## 內地風投逐鹿無線互聯網

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)據易觀國際最新發佈的數據顯示,去年底內地無線互聯網用戶規模達2.88億人,同比增長41.48%。去年內地無線互聯網市場規模達到637億元,較2009年增長64.2%,至2012年用戶將突破6億,超過互聯網用戶數。為了拓展這一領域巨大的商機,深圳網投投資公司松木資本最近對從事無線互聯網公司飯否網投入超過千萬元的資金,該公司投資總

監張春暉稱其是一個非常好的無線互聯網產品,未來他們將持續重點關注無線互聯網產品。早在兩年前,松木資本就看好無線互聯網領域,先後投資成都漢森和上海索樂。

而另一風投機構東方富海合夥人梅健稱,其已在無線互聯網領域先後投資了提供移動彩票銷售平台的睿朗陽光,提供移動支付平台的聯付電子和上海錦諾等三家企業,並正在跟蹤另一家遠程控制設備維修的無線互聯網企業。

責任編輯：黎永毅

## 投資理財

馮強

## 金匯動向

# 歐元反彈遇阻走勢趨軟

歐元兌美元匯價本月初在1.3430附近獲得較大支持後,其走勢已稍為有所偏強,在先後向上衝破1.3500及1.3600水平後,更一度於本周五時段反覆走高至1.3625附近的1周高位。但由於歐元兌美元在向上反彈至1.36水平之際便已開始遭遇到頗強的沽售壓力,因此歐元兌美元於本周五稍後已逐漸回軟至1.3545附近才能暫時穩定下來,這除了是反映出歐元區主權債務風險依然是抑制着歐元兌美元的表現之外,歐元兌美元匯價在過去3周的反彈均明顯相繼受制於1.38以及1.37水平,該情況亦是引致部分投資者仍較為傾向逢高沽出歐元的原因之一。而受到北非以及部分中東地區局勢依然緊張影響,歐元兌美元匯價暫時將不容易向上作出較大幅度的反彈,再加上歐元區將可能出現通脹風險的狀況下,歐洲央行卻依然不能在西班牙等國家的失業率還高企於20%的環境下提早作出加息活動,該些情況亦略為不利於歐元區的經濟。

## 避險資金持續流入瑞郎

另一方面,受到部分避險資金持續流入瑞郎影響,瑞郎匯價已從上周的0.9775水平附近反覆走高至近日的0.9480水平,並且更因此導致歐元兌瑞郎交叉匯價逐漸從本月初的1.32水平反覆下潛至本周五1.2895附近的兩周以來低位,所以當歐元兌瑞郎交叉匯價已再度失守1.3000關位的情況下,這亦對歐元匯價的走勢構成負面影響,同時亦不

利於歐元的短期表現。此外,歐元兌日圓交叉匯價從本月初的110水平反覆攀升至本周的113.50水平後,便已開始遇到較大的回吐壓力,這亦略為不利於歐元的表現。由於市場階段仍認為英倫銀行將有頗大的加息機會,因此英鎊兌美元匯價於本周五時段已一度向上走高至1.6225附近的兩周以來高位,這亦是帶動歐元兌英鎊交叉匯價得以從上周的0.8525水平反覆下跌至近日0.8355水平的原因之一。所以在受到歐元兌各主要貨幣依然走勢疲弱的影響下,預料歐元兌美元匯價將反覆走低至1.3450水平。

## 政經不明朗 日圓難樂觀

美元兌日圓匯價從本月初的81水平反覆向上攀升後,已一度於本周反覆走高至83.95水平附近才開始遇到較大阻力。由於美元兌日圓匯價在近日未能進一步向上挑戰84.00關位後,已引致投資者傾向掉頭回補部分日圓空倉,這除了令美元兌日圓匯價稍為回軟之外,亦是導致美元兌日圓匯價於本周五時段仍大部分時間皆活動於83.25至83.45水平的原因之一。

由於息差因素現時依然是頗為不利日圓匯價的表現,因此雖然日圓匯價於近日已稍為有所反彈,但不排除其反彈幅度將會受到一定限制。受到日本執政民主黨出現分裂的情況下,日本在今年的財政預算案將可能遇到阻滯,連帶今年稍後的銷售稅議案亦將會受到頗大影響,這除了

## 歐元兌美元



## 金匯錦囊

歐元：歐元兌美元將反覆走低至1.3450水平。  
日圓：美元兌日圓將反覆走高至84.30水平。  
金價：現貨金價將反覆走高至1,395美元水平。

不利於日本經濟之外,該些狀況亦可能會進一步引致日本政局出現不穩,並且對日圓匯價的走勢構成負面影響。預料美元兌日圓匯價將反覆走高至84.30水平。

## 地緣緊張 金價有支持

周四紐約商品期貨交易所4月期金收報1,385.10美元,較上日升10美元。現貨金價本月初在1,353美元附近獲得較大支持後,已持續往作出反彈,在輕易向上衝破1,370美元水平後,已一度於本周五時段反覆走高至1,388美元水平。由於北非以及中東部分地區的不穩,將可能繼續支撐金價,所以不排除金價將會繼續有反彈空間,預料現貨金價將反覆走高至1,395美元水平。

## 基金投資

## 第一金投信

# 亞洲科技股勁揚可期

今年美國失業率偏高、通脹率仍低,推估年底前升息機率不大,低利率寬鬆政策有望延續,加上今年適逢總統大選前一年,多頭氣勢正盛,預期今年美國經濟、股市將同回升;而亞洲新興國家短線雖因通脹疑慮出現較大實壓,但就基本面向來,經濟正向發展趨勢不變,尤其,美、中政府持續鼓勵科技投資,預期在基本面向來及政策面支撐下,今年亞洲科技股將有不錯表現。

檢視美國經濟狀況,近期總體經濟多有好轉跡象。根據美國供給管理協會(ISM)公布的數據顯示,美國1月份製造業ISM為60.5,優於預期,且出現連續5個月向上的喜訊;1月份服務業指數為59.4,同樣連續5個月上漲;在消費者信心指數部分,美國2月份消費者信心指數持續攀升,不僅由1月的74.2上升至75.1,且創下近8個月最高水平,顯示美國經濟情勢及民眾信心均漸入佳境。在就業市場部分,美國1月份失業率由9.4%降至9%,就業狀況略有好轉,但市場預期,今年失業率仍將落於8%至9%的高水位,顯示就業情況仍不穩定,因此第二波量化寬鬆措施(QE2)仍將堅定執行。

## 美國經濟好轉情勢漸確立

雖然美國經濟好轉情勢愈趨確立,但因失業率仍居高不下,且通貨膨脹率維持在低檔,預期年底前美國升息的可能性不高;而持續寬鬆的資金環境,可望提供股市充沛的資金動能。此外,根據歷史經驗顯示,美國總統四年任期中,以選前一年股市表現最為亮麗,而今年為奧巴馬上任第三年,預期在2012年選前政策偏多操作下,今年美股將有不錯表現。

再觀察新興亞洲國家近期表現,因新興市場經濟復甦快速,通脹壓力蠢動,促使各國陸續採取升息動作以打壓通脹,而在緊縮貨幣政策的預期下,近期資金出現部分轉移,使得今年以來新興市場股市表現不若預期。

不過,事實上,升息對新興市場的影響並未如外界想像般嚴峻,以中國來說,去年10月迄今三度升息動作中,每一次的升息消息對股市的影響已有逐漸淡化跡象,且最近一次(2月8日)升息後一周,A股更是不跌反漲,漲幅達3.6%,依此推估,包括中國等新興亞洲國家倘若進入升息軌道,其後續對經濟的影響將逐次鈍化。

展望2011年產業脈動,因全球兩大經濟體美、中兩國持續鼓勵科技投資,其中,中國更宣示今年將推動八大高科技領域,預料科技股中長期主流地位不變,輔以近期美元指數已出現大型底部,未來一旦美國景氣持續好轉、美元轉強,過去受成本高漲所苦的亞洲科技業者,將可逐步擺脫匯損陰霾,預期今年亞洲科技股勁揚可期。

(摘錄)

## 投資 攻略

美國1月份失業率由去年12月的9.4%下降至9%,由於公佈的經濟數據持續好轉,加上許多企業業績出現超預期的好成績推動,刺激標普500指數自去年12月以來漲了近10%。據彭博社近期的調查顯示,美股以超過35%的比率成為投資者最看好的市場,表明今年的美股有望在經濟好轉下漸入佳境,因此相關基金的表現仍值得期待。 ■梁亨

## 投資 攻略

美股也站上了32個月高點,這是經濟復甦帶來的股市上漲,還是股市上漲帶來經濟復甦?據美基金經理表示,雖然在未來較強勁創造就業持續一段時間之前,是不能認為美國經濟復甦已經確立,然而當下美國跨國公司的70%盈利來自海外,在全球供應鏈結構讓相關公司受益之餘,股價因而而上漲。

當美國每加侖汽油價格已漲至3美元,穀物價格也創兩年半來最高,分析師們也預估今年物價上漲速度將快於去年,但高物價對消費支出應不至於拖累整體經濟,不足以讓美聯儲局於上半年調高利率,因此美股和相關基金在上半年還會在平衡中進入上行價格通道。

比如佔近一年榜首的駿利資產US各型股增長基金,主要透過投資於美國註冊或主要收益來自美國的普通股,以尋求長期資本成長。上述基金在2008、2009和2010

年表現分別為-51.39%、67.94%及29.07%,其平均市盈率標準差為14.39倍及29.63%,而資產百分比為91.05%股票、8.76%現金及0.19%其他。駿利資產US各型股增長基金的資產行業比重為19.02%金融服務、18.77%健康護理、15.59%電腦硬件、13.69%電訊、7.47%工業用品、6.08%消費服務、5.4%能源、4.32%消費用品、4.27%商業服務、3.25%電腦軟件及2.14%公用。至於該基金

## 美股基金回報表現

基金	今年以來	近一年
駿利資產US各型股增長基金A USD AC	4.61%	35.03%
富蘭克林美國機會基金A ACC \$	6.43%	34.97%
富國美國大型市價股票增長基金I Acc	5.86%	34.71%
MS INVF 美國增長基金A	7.21%	34.71%
美盛凱利美國進取型增長基金A USD ACC	5.28%	30.48%
百利達美國基金 - Classic Cap	6.04%	30.36%
先機美國資本成長基金A1	6.02%	30.22%

## 經濟數據佳 資金續回流

上月美股基金淨流入金額達216億美元,創2009年以來單月資金流入的新高金額,一反去年資金行情疲軟的表現;加上美國製造業、零售業與就業市場等數據理想,也有利資金回流美股。

三大資產比重股票為4.39% Morgan Stanley、4.33% ON Semiconductor Corp.及4.24% Citigroup Inc.。